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UVOD 
Za pravilno i uspješno poslovanje preduzeća od bitne važnosti su tehnički elementi 
drumskog saobraćaja, a u koje ubrajamo infrastrukturu i prevozna sredstva. 
Pod infrastrukturom u drumskom saobraćaju podrazumjeva se skup stabilnih objekata 
i uređaja, koji služe za organizovanje i obavljanje transportne djelatnosti. U prevozna 
sredstva ubrajamo ona sredstva koja se kreću pomoću motora na vlastiti pogon 
TEHNIČKI ELEMENTI DRUMSKOG SAOBRAĆAJA 
U tehničke elemente drumskog saobraćaja spadaju: 
drumska infrastruktura 
ostali infrastrukturni objekti 
prevozna sredstva 
INFRASTRUKTURA 
Pod infrastrukturom u drumskom saobraćaju podrazumjeva se skup stabilnih objekata i uređaja koji služe 
za organizovanje i obavljanjetransportne djelatnosti, nezavisnih od funkcionisanja transporta. 
Ingrastrukturu u prevoznom smislu čine svi putevi, u javnoj upotrebi, sa svim pripadajućim objektima. 
Tu spadaju sve vrste i kategorije puteva, mostovi, vijadukti, tuneli, raskrsnice sa signalizacijom. Gledajući 
sa stanovišta ekonomske teorije, saobraćajna infrastruktura spada u oruđe za rad u širem smislu, koje 
predstavlja objektivne uslove za izvršenje procesa rada. 
U drumskom saobraćaju saobraćajna infrastruktura u širem smislu je organizovana, odvojena od 
preduzeća drumskog saobraćaja koja vrše eksplataciju drumskog motornog vozila. 
Puteve koriste mnogobrojni i raznovrsni subjekti u koje ubrajamo saobraćajna preduzeća, organizacije 
koje imaju vozne parkove, za sopstvene potrebe, pojedinci- imaoci motornih vozila, zaprežna vozila, 
motocikli bicikli i pješaci. 
Iz gore napomenutog može se reći da je saobraćajnica objekat čija je svrha da omogući kretanje vozila za 
prevoz putnika i robe, a to znači djelovanje saobraćajnog sistema uopće. 
Saobraćajna infrastruktura između brojnih karakteristika koje ima, zbog značaja i njihovog učešća u 
ukupnim osnovnim sredstvima drumskog saobraćaja, a u neposrednoj su vezi sa tehnologijom drumskog 
saobraćaja, navest ćemo samo neke: 
- izgradnja i upravljanje, 
- društveni interes 
- održavanje saobraćajnica 
- korisnici saobraćajnica. 
S obzirom na ulogu koju saobraćajnice imaju u razvoju privrede jedne zemlje, s jedne strane i veliku 
intezivnost investicija u ove objekte, s druge strane, formiran je specifičan tretman i svatanje o drumskoj 
saobraćajnoj infrastrukturi. 
Budući da su korisnici saobraćajnica različiti subjekti, odnosno da je korisnik heterogen, to ima veliki uticaj 
na definisanje načina izgradnje, finansiranje i eksplataciju puteva. 
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